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                                               2ª CIRCOSCRIZIONE 

                   VERBALE N° 35  DEL 19  DICEMBRE  2013 

 

L'Anno Duemilatredici, il giorno 19 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.15,  con  

modalità d’ urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 390501 del 09.12.2013,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3) Interventi per la messa in sicurezza di Viale Marco Polo e via Acicastello – Mozione 

Consigliere Ruffino Sancataldo Massimo Mario (prot. n° 373011 del 27/11/2013); 

4) Interventi per la messa in sicurezza nel tratto di strada di via Nuovalucello  in 

prossimità del campo di Hockey – Mozione Consigliere Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario (prot. n° 373011 del 27/11/2013);  

5) Individuazione di un immobile per il Centro Servizi della 2ª Circoscrizione – Mozione 

Consiglieri Di Blasi, Patella e Rapicavoli (prot. n° 370170 del 25/11/2013). 

Sono presenti alle ore 10.05 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario e Russo 

Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Alle ore 10.09 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo segnala che  un palo della pubblica illuminazione  in cattivo 

stato di conservazione in Via Giannotta potrebbe causare problemi per l’incolumità dei 

passanti e chiede l’intervento della Direzione competente. 
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Il Cons. Rapicavoli si complimenta con i Consiglieri del Centro Destra  per l’articolo 

apparso sul quotidiano “La Sicilia” riguardante il Parco Gioeni perché hanno colto appieno 

la sua provocazione e hanno avuto il coraggio di fare un sopralluogo notturno, nel dettaglio 

hanno fatto evidenziare come l’A.C. precedente abbia distrutto e degradato questo Parco; 

afferma, infine, che gli abitanti delle case limitrofe vivono una realtà di pericolo costante 

per la sicurezza del territorio. 

Il Presidente Li Causi ricorda che il Sindaco Bianco ha fatto un sopralluogo al momento 

dell’insediamento e quindi è a conoscenza dello stato del Parco. 

Il Cons. Carnazza sostiene che l’articolo pubblicato era precedente all’intervento fatto dal 

Cons. Rapicavoli; asserisce che non è da attribuire all’Amministrazione di Centro Destra, 

degli ultimi otto anni, lo stato di degrado;  comunica che l’area a verde di via Domenico 

Sanfilippo, per la quale era stato richiesto un intervento il 3/09/2013,  è ancora in uno stato 

vergognoso. 

Alle ore 10.25 entra in Aula il Cons. Patella Adriana Lucia. 

Il Presidente Li Causi comunica l’intenzione di invitare l’Assessore D’Agata in una 

prossima seduta di  Consiglio per discutere sulle problematiche riguardanti il verde 

pubblico nella Circoscrizione. 

Il Cons. Di Salvo dichiara di aver  presentato una mozione perché il problema del Parco 

Gioeni deve essere risolto dal Consiglio; ribadisce che l’articolo apparso sul quotidiano è 

precedente alla seduta di Consiglio in cui era presente il Vice Sindaco. 

Il Cons. Campisi  si associa alle affermazioni dei  Consiglieri Carnazza e Di Salvo; fa 

rilevare che a distanza di due mesi le segnalazioni su un palo dell’illuminazione pubblica 

spento in via del Bosco 302 e sull’armatura in ferro che fuoriesce  in via Coffa Caruso 5/c 

non abbiano ancora trovato soluzione. 

Il Dott. Stancanelli afferma che la proprietà di quel tratto di via Coffa Caruso 5/c è privata 

e,  comunque,  è già stato segnalato il problema. 

Il Presidente Li Causi asserisce che il Cons. Rapicavoli ha fatto un intervento corretto. 

Il Cons. Rapicavoli lamenta che il Cons. Carnazza non era mai presente ai lavori della 

Commissione all’Ambiente e Verde Pubblico nella passata Consiliatura perché impegnato 

altrove; fa rilevare di aver effettuato dei sopralluoghi, assieme al Cons. Di Salvo, nell’area  
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di sgambettamento e nell’area della bambinopoli documentando il tutto con delle foto. Il 

Consigliere ribadisce ancora una volta, che il Cons. Carnazza, che faceva parte della 3ª 

Commissione nel mandato Consiliare precedente, non era mai presente e adesso le dispiace  

che sia appoggiato dal Vice Presidente e dal Presidente. 

Il Cons. Carnazza dichiara che come componente dell’ex 3ª Commissione è subentrato 

dopo e, quindi, il Consigliere Rapicavoli ha detto solo sciocchezze e dovrebbe 

documentarsi anziché lamentarsi. Il Consigliere fa rilevare che il Cons. Rapicavoli ha 

cambiato schieramento politico come bandiera al vento, ma questo non lo reputa un  suo 

problema: ora che appartiene allo schieramento del nuovo  Sindaco  si occupi lei di 

riportare alla normalità le condizioni del Parco Gioeni. 

Il Cons. Di Salvo afferma che ritornare sui soliti argomenti e rivangare il passato è inutile, 

è importante lavorare insieme e portare a termine i lavori  tanto più che alcuni Consiglieri 

non c’erano; dichiara,  inoltre, che  appartenendo ancora,  anche lui,  alla vecchia 

maggioranza, non gli risulta che l’ex Sindaco non fosse attento alle problematiche 

quotidiane  anche se le difficoltà economiche dell’Ente sono state quelle che lo hanno 

impegnato maggiormente; tiene a far rilevare che  dall’attuale Amministrazione  finora non 

ha visto risultati eclatanti, ma solo passerelle. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo si rifà a quanto affermato dal Vice Sindaco che considera le 

Circoscrizioni delle piccole Città con i Presidenti,  quindi,  responsabili di una parte di 

territorio; ribadisce che le polemiche tra vecchia e nuova Amministrazione non sono 

costruttive; afferma che il Sindaco Stancanelli si è trovato in una situazione debitoria 

assurda ed  ha cercato di non tartassare i cittadini e, comunque, di ridurre le spese. 

Asserisce che a parte i proclami sulla stampa  e al farsi vedere nelle scuole, di problemi 

reali la nuova Amministrazione non ne ha risolti, se non proporre di farci indebitare per  

milioni di euro con mutui per altri vent’anni. Il Consigliere Ruffino Sancataldo afferma che  

durante  il  sopralluogo  effettuato al  Parco  Gioeni ha  potuto notare uno  stato di 

abbandono che sicuramente perdura da anni; visto che il Sindaco Bianco negli anni ‘90 ha 

voluto questo parco consiglia di metterlo alle corde per constatare se riesce a rendere 

vivibile quell’area h. 24 per le famiglie, farne un percorso botanico, attivarvi tante 

iniziative (concerti, mostre, etc); propone di studiare un progetto da approvare in Consiglio  
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per sottoporlo all’A.C. così da far rifiorire questo parco perché adesso è solo cosparso di 

siringhe, cespugli incolti ed erbacce.  

Alle ore 10.54 si allontana dall’Aula il Cons. Crimi. 

Il Presidente Li Causi asserisce che quando il Sindaco Stancanelli è stato candidato al 

Comune sapeva della patata bollente, della probabilità di un dissesto, ma ha avuto il 

coraggio di assumere questa carica; sostiene di non voler dare torto a nessuno perché il 

problema  è economico; constata che si diceva sempre che non ci sono fondi come lo si 

dice ancora, ma invita i Sindaci a svegliarsi poiché i soldi ci sono e si devono saper 

spendere.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo ricorda ai colleghi che nel 2000  era con il Sindaco 

Scapagnini; afferma che il Sindaco Stancanelli ci ha rimesso la faccia pur sapendo che lo 

avrebbero boicottato;  rammenta che il Sindaco Bianco ha scelto in passato, dopo due anni 

di sindacatura, una poltrona più comoda, che aveva pensato solo a piante e fiori e che,  

dopo la sua elezione,  ancora non si vede nulla; si chiede  perché non mettere in sicurezza 

il ponte del Tondo Gioeni,  risparmiando pubblico denaro che poteva essere utilizzato 

invece per l’Assistenza Economica. 

Il Cons. Rapicavoli afferma che non è nel suo stile rispondere con la stessa moneta alle 

polemiche, come hanno fatto i Consiglieri Ruffino  Sancataldo e Di Salvo,  ma stavolta vi è 

costretta; invita il Cons. Carnazza a svegliarsi;  dichiara che mostrerà al suo Capogruppo la 

foto del sopralluogo fatto dove c’era Murabito e un abitante del luogo; fa rilevare che lei si 

sveglia alle 5 per adempiere anche al suo ruolo di mamma, mentre il Cons. Carnazza, 

invece, forse si sveglia a mezzogiorno. Il Consigliere comunica che grazie a questa 

Amministrazione, è stato approvato il Regolamento sugli asili nido ed è stato accolto 

quanto proposto da alcuni  Consiglieri Circoscrizionali, abbassando le rette; si augura che 

tutti i suggerimenti e le polemiche fatte finora vengano riproposte quando l’Assessore 

D’Agata sarà presente, perché qualche Consigliere con problemi di memoria dimentica 

tutto ciò che si è fatto finora. Il Consigliere Rapicavoli ricorda ancora che l’Assessore ai 

Parchi D’Antoni attuò un bellissimo progetto con delle Associazioni di volontari che 

sarebbe  opportuno  riproporre;  riguardo  all’area   per  sgambettamento  esistente al Parco  
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Gioeni chiederà di eliminare l’attuale allocazione e di  spostarla più a nord dove la 

commissione competente della precedente consiliatura aveva chiesto di realizzarla. 

Il Cons. Russo dichiara di voler evitare queste beghe e riferimenti al passato, ma 

desidererebbe che si lavorasse per il bene della città; ricorda che la Commissione ai Beni 

Culturali aveva proposto degli interventi sull’Acquedotto Benedettino in cui adesso c’è 

poco da salvaguardare: esprime il desiderio di coordinare,  in questa consiliatura,  le 

attività e le iniziative per dare vivibilità al parco, implementare la parte verde con nuove 

piante anche aromatiche e realizzare un percorso ricreativo. 

Il Presidente Li Causi tiene a precisare che per quanto riguarda la convocazione di sedute 

itineranti di Commissioni il Regolamento prevede che vengano autorizzate dal Presidente. 

Alle ore 11.00 si allontanano dall’Aula il Presidente Li Causi e il Consigliere Cardello. 

Il Cons. Di Salvo fa presente che, in presenza del Vice Sindaco, ha avuto il coraggio di 

invitarlo ad entrare al Parco Gioeni di sera per provare poi a trovare l’uscita in mancanza 

totale di illuminazione pubblica; riguardo poi allo sgambettamento dei cani fa rilevare che 

ormai non si svolge più nell’area recintata, ma che i proprietari dei cani ormai fanno 

circolare i loro animali per tutto il parco; tiene a ricordare che il Sindaco Stancanelli con un 

bando in Piazza A. Lincoln ha concesso ad un privato la possibilità di rendere il luogo 

vivibile e riqualificato: si chiede se non sia il caso di fare lo stesso per il Parco Gioeni.  

Il Cons. Campisi rispondendo al Consigliere di “Patto per Catania” afferma che la propria 

vicinanza al Presidente non ha nulla a che vedere con l’appartenenza politica e che le sue 

capacità artistiche di recitazione potrebbe sfruttarle altrove e non nell’ambito del 

Consiglio. 

Il Cons. Carnazza afferma che si sente in dovere di rispondere  a chi lo ha tirato in causa 

facendo una sceneggiata e accusandolo di non essere mai presente alle sedute di 

Commissione della precedente consiliatura; precisa che le sue assenze erano  giustificate 

dal fatto che era al lavoro di notte dalle 22.00 alle 04.00 e, quindi, aveva il tempo di fare 

una doccia ed andare a letto: pertanto, non era possibile partecipare alle sedute di 

Commissione. Il Consigliere tiene a far rilevare di essere  subentrato al Cons. Musumeci 

facendo parte, tra l’altro, di quella Commissione malvolentieri; che il  Cons. Rapicavoli 

faceva parte del suo stesso partito ma, insieme ai Conss. Rad Pur e Di Salvo, lui decise di  
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dimettersi dalla 3ª Commissione per le scorrettezze del Presidente Rapicavoli in quanto gli 

orari e i giorni da lei stabiliti non erano condivisi dai Consiglieri che ne facevano parte, 

mentre nella 2ª Commissione, di cui lo stesso Carnazza era Presidente e la Rapicavoli 

componente, si riuniva in orari più congrui. 

Alle ore 11.24 rientra in Aula il Presidente Li Causi.  

Il Cons. Rapicavoli ribatte che nella prossima seduta di Consiglio Circoscrizionale porterà 

in Aula il progetto “Riciclamente”  per farlo conoscere ai Consiglieri che allora non 

facevano parte della 4ª Municipalità e per dimostrare l’impegno in esso profuso. 

Il Cons. Di Blasi chiede per problemi di lavoro di prelevare il 5° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo esprime il timore che, continuando con le polemiche, gli 

argomenti importanti per la Circoscrizione  non vengano presi in considerazione.  

Il Cons. Di Blasi chiede di mettere a votazione il prelievo da lui richiesto. 

Il Presidente Li Causi ribatte che, da Regolamento, spetta a lui decidere; passa, quindi alla 

trattazione del 3° punto all’o.d.g.  

Alle ore 11.31 si allontana dall’Aula il Cons. Di Blasi. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che la 1ª Commissione, effettuato sopralluoghi, 

corredati con foto, per le problematiche riguardanti la segnaletica stradale e la viabilità di 

Viale Marco Polo e via Acicastello ha chiesto che gli alberi che oscurano la pubblica 

illuminazione ed impediscono una chiara visibilità della segnaletica stradale vengano 

potati. 

Il Cons. Rapicavoli si complimenta con il Cons. Ruffino Sancataldo e suggerisce di 

trasmettere la segnalazione all’A.C. allegando il verbale della 1ª Commissione. 

Si passa alla votazione relativa a: Interventi per la messa in sicurezza di Viale Marco Polo 

e via Acicastello - Mozione del Cons. Ruffino Sancataldo (prot. n° 373011 del 

27/11/2013); vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Patella e Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08 

Consiglieri favorevoli                 n° 08 (Li Causi, Campisi, Carnazza, Di Salvo,  

                                                                         Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo,  

                                                                         Russo)                                                                         



 7

 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che la 1ª Commissione ha esaminato le 

problematiche riguardanti la viabilità nel tratto di strada di Via Nuovalucello, in prossimità 

del campo di Hockey; segnala che l’estensione dei rami degli alberi  impedisce, data la 

scarsa illuminazione, di vedere la segnaletica, così come si rileva dal report fotografico; 

propone l’installazione di un semaforo pedonale  dove la precedente A.C. nel 2010 ha fatto 

realizzare una scivola per i portatori di handicap, perché la potatura è una soluzione 

temporanea mentre sarebbe più logico, con una prolunga a braccio, spostare la lampada. 

Il Cons. Rapicavoli si complimenta con la Commissione perché con la documentazione 

fotografica allegata illustra meglio la problematica. 

Si passa alla votazione relativa a: Interventi per la messa in sicurezza del tratto di strada di 

via Nuovalucello in prossimità del campo di Hockey – Mozione del Consigliere Ruffino 

Sancataldo (Prot. n° 373011 del 27/11/2013); vengono nominati scrutatori i Consiglieri: 

Patella e Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08 

Consiglieri favorevoli                 n° 08 (Li Causi, Campisi, Carnazza, Di Salvo,  

                                                                         Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo,  

                                                                         Russo)                                                                         

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.58 si allontanano dall’Aula i Conss. Campisi e Carnazza.  

Si passa al 5° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Rapicavoli rilevato che, come comunicato dal Vice Sindaco, si è appreso che 

l’A.C. prorogherà l’affitto fino a quando non si troveranno altri locali suggerisce di 

interloquire con i proprietari per richiedere una riduzione dello stesso, esoso considerati i  
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problemi economici della città; invita anche gli altri, come stanno facendo il Presidente e 

lei, insieme ai Consiglieri Patella e di Blasi, a cercare nel territorio, in sinergia con l’A.C., 

dei locali atti ad accogliere il Centro servizi; ringrazia il Cons. Ruffino Sancataldo per la 

pazienza dimostrata al contrario di alcuni Consiglieri che si sono allontanati dall’Aula 

fregandosene del problema. 

Il Presidente Li Causi asserisce che l’A.C. avrebbe scelto l’edificio scolastico di Via Villa 

Glori; ribadisce la sua proposta di ristrutturare l’autoparco per allocarvi il Centro Servizi e 

precisa che in questo progetto ha l’appoggio del suo partito e della maggioranza.  

Il Cons. Rapicavoli reputa il Presidente Li Causi molto fattivo ma, a suo parere, è 

necessario trovare subito un nuovo sito e spostare così il Centro Servizi, perché non è 

concepibile chiuderlo anche per un solo giorno; asserisce di essere sicura che il Presidente 

si muoverà per trovare una soluzione alle problematiche; chiede al dott. Stancanelli, visto 

che molti Consiglieri si sono allontanati dall’Aula, se questa proposta verrà trasmessa 

all’A.C. 

Il dott. Stancanelli risponde che nel caso mancasse il numero legale, il Presidente 

riproporrà la mozione; conferma che la vecchia Amministrazione aveva proposto come 

nuova sede Via Villa Glori, ma in ogni caso il Centro Servizi sarebbe stato mantenuto ed i 

servizi incrementati. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo dichiara che la Commissione non era a conoscenza  della 

proposta di progetto del Presidente e si cercavano soluzioni alternative; per tale motivo 

aveva condiviso la sede di Via Villa Glori. 

Alle ore 12.12 il Consigliere Ruffino Sancataldo si allontana dall’Aula. 

Il Cons. Patella chiede che per l’affitto, in relazione alla proposta del Vice Sindaco di 

chiederne la proroga, venga proposta una riduzione del 50%; conviene che ci si debba 

sentire tutti quanti impegnati a trovare una soluzione visto che lo sfratto è previsto per 

febbraio; fa notare che mentre lei sta intervenendo tutti i Consiglieri di Picanello sono 

assenti dal loro posto. 

Alle ore 12.16 il Consigliere Ruffino Sancataldo rientra in Aula.  

Si passa alla votazione relativa a: Individuazione di un immobile per il Centro Servizi 

della 2ª Circoscrizione - Mozione presentata dai Consiglieri Di Blasi, Patella e Rapicavoli  
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(prot. n° 370170 del 25/11/2013); vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Ruffino 

Sancataldo e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06 

Consiglieri favorevoli                 n° 06 (Li Causi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli,  

                                                                         Ruffino Sancataldo, Russo)                                                      

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Alle ore 12.20, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il  Presidente dichiara sciolta la 

seduta.   

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    
       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                          (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/08/2014 
 


